
 

 

 



 

 

Αγαπητή κυρία Σπυράκη, Αγαπητέ κύριε Φορτσάκη, 

Επιτρέψτε μου να σας ευχαριστήσω για το γράμμα σας και για τις ανησυχίες που 

εκφράσατε.  

Οι δεσμεύσεις της Ελλάδας οι οποίες περιέχονται στο Μνημόνιο δεν περιλαμβάνουν 

συγκεκριμένους όρους  για την επιβολή ΦΠΑ στα ιδιωτικά σχολεία και φροντιστήρια. Η 

αλλαγή στον ισχύοντα συντελεστή του ΦΠΑ για τα δίδακτρα των ιδιωτικών σχολείων 

προκύπτει από κυβερνητικές προτάσεις που περιέχονται  στα νομοθετικά πακέτα τα 

οποία ψηφίστηκαν από το Ελληνικό Κοινοβούλιο στις 15 Ιουλίου και 14 Αυγούστου 

2015. Αυτές οι νομοθετικές προτάσεις -  οι οποίες περιελάμβαναν μέτρα που σχετίζονται 

με το φορολογικό σύστημα στο σύνολο του – είναι μέρος ενός ευρύτερου προγράμματος 

μεταρρύθμισης που έχει ως στόχο να δημιουργήσει μια βιώσιμη οικονομία και να 

βοηθήσει την Ελλάδα να επιστρέψει σε τροχιά ανάπτυξης και δημιουργίας θέσεων 

εργασίας.  

Πριν τις γενικές εκλογές, η προσωρινή κυβέρνηση της Ελλάδας αποφάσισε να αναβάλλει 

την ημερομηνία επιβολής του ΦΠΑ για τα ιδιωτικά εκπαιδευτήρια μέχρι τις 16 

Οκτωβρίου. Η καινούργια Ελληνική κυβέρνηση συνεπώς θα πρέπει να αποφασίσει για το 

αν θα συνεχίσει την πρωτοβουλία ή θα βρει εναλλακτικά δημοσιονομικά μέτρα έτσι ώστε 

να ανακαλέσει την απόφαση. 

Η επιτροπή έλαβε μια διαμαρτυρία τη Δευτέρα 31 Αυγούστου 2015 από τα ιδιωτικά 

σχολεία σχετικά με το 23% ΦΠΑ στα δίδακτρα των ιδιωτικών σχολείων στην Ελλάδα, 

μέτρο το οποίο θεσπίστηκε από το Ελληνικό Κοινοβούλιο ως μέρος του πακέτου της 14ης 

Αυγούστου.  

Η Επιτροπή επί του παρόντος αξιολογεί τη διαμαρτυρία και θα εξετάσει λεπτομερώς το 

πώς οι Ελληνικές Αρχές σκοπεύουν να εφαρμόσουν τα νέα μέτρα. Η Επιτροπή δεν έχει 

ζητήσει από την Ελλάδα να μεταβάλλει τη νομοθεσία της σχετικά με τον ΦΠΑ που 

εφαρμόζεται στην ιδιωτική εκπαίδευση. 

Η Επιτροπή είναι πρόθυμη να συζητήσει με τις κυβερνητικές αρχές οποιοδήποτε μέτρο 

μπορεί να διασφαλίσει πλήρη εφαρμογή των δεσμεύσεων του Μνημονίου. 

 

Με τιμή,  

Pierre Moscovici 

 


